
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 502
van ANNABEL TAVERNIER
datum: 16 april 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Actieplan talen  -  Stand van zaken

In de beleidsnota Onderwijs 2019-2024 onderschrijft de minister de ambitie om een 
actieplan talen te ontwikkelen om studenten warm te maken voor talenopleidingen, met 
in het bijzonder de nadruk op opleidingen Nederlands.

Op 30 januari organiseerde de Commissie voor Onderwijs een hoorzitting over de visie en 
aandachtspunten van het Vlaams Talenplatform omtrent zo’n actieplan talen.

In navolging van deze hoorzitting stelde het Vlaams Talenplatform een nota, een soort 
eigen talenplan, op met 13 concrete maatregelen die volgens het Vlaams Talenplatform 
nodig zijn om het talenonderwijs in Vlaanderen te versterken en een verhoogde en 
sterkere instroom in de talenopleidingen te stimuleren.

1. Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot de ontwikkeling van 
dit actieplan talen? 

a) Wie zal dit talenplan ontwikkelen en op welke termijn?

b) Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat opnieuw meer studenten 
bewust willen kiezen voor een talenopleiding?

c) Is de minister van plan een wervende campagne hierrond op te starten?

2. Hoe evalueert de minister de nota van het Vlaams Talenplatform? Zal hij met het 
Vlaams Talenplatform over deze nota in gesprek gaan?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 502 van 16 april 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. a) Om tot een goede gedragenheid te komen, wordt dit Talenplan op een participatieve 
manier uitgewerkt. Binnen het beleidsdomein Onderwijs & Vorming worden zowel 
het Departement Onderwijs & Vorming, AHOVOKS als de Onderwijsinspectie 
betrokken bij de ontwikkeling van het plan. Daarnaast zal in het onderwijsveld zelf 
vanzelfsprekend afgestemd worden met relevante partners, waaronder de 
onderwijskoepels. Hun expertise moet ten volle benut worden.

We bewaken dat het Talenplan wordt ontwikkeld in nauwe samenhang met reeds 
lopende initiatieven die als doel hebben om bestaande noden in het huidige 
taalonderwijs aan te pakken. Denk bv. aan de gezamenlijke Engagementsverklaring 
n.a.v. de peiling Nederlands in het basisonderwijs, de commissie die aan de slag 
gaat met de PISA-resultaten, de initiatieven van de Taalraad, enz. 

De termijn voor het Talenplan wordt vastgelegd op basis van wat mogelijk is binnen 
de huidige uitzonderlijke omstandigheden en prioriteiten.

b) De manier waarop we meer studenten zullen stimuleren om bewust te kiezen voor 
een talenopleiding, zal onderdeel uitmaken van het Talenplan. Ik doe hierover geen 
voorafnames.

c) Zie antwoord op deelvraag b.

2. Mijn kabinet heeft al overleg gepleegd met het Vlaams Talenplatform. Ook in de 
commissie Onderwijs heeft een rijke uitwisseling met het Vlaams Talenplatform 
plaatsgevonden. Van zodra blijkt dat bijkomende afstemming met hen nodig is, dan 
zal ik niet nalaten dat te doen, net zoals ik dat zal doen met andere partners uit het 
onderwijsveld waarmee dit plan afgestemd moet worden (zie vraag 1a).


